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Пантікапей

► Пантікапе́й (грец. Παντικάπαιον  можливо від іранського Panti-Kapa рибний 
шлях) — давньогрецький поліс, що існував на місці сучасного міста Керч; 
столиця Боспорського царства.

► Деякі давні джерела стверджують, що в Пантікапеї народився Геракл — 
легендарний прабатько скіфів і тевкрів.



Міф про заснування Пантікапею

► За часів аргонавтів син Еета, переслідуючи елінів, які вкрали Медею і 
золоте руно, прибув з Колхіди, з володінь свого батька, на берег Боспору 
Кімерійського. Тут він отримав від скіфського царя Агаета частину землі 
та заснував Пантікапею. При цьому пантікапейці повідомляли, що назва 
міста взята від назви річки Пантікапеї (згадував ще Геродот), яка 
відмежовує землю скіфів-землеробів від землі скіфів-кочівників. Назва 
річки Пантікапея, як і назва міста, пов'язана з богом Паном, лик якого 
часто зображався на монетах Пантікапеї



Місце знаходження Пантікапею на 
карті

► Пантікапей



Історія Пантікапею

► Пантікапей був заснований у 1-й половині 6 століття до н. е. на західному 
березі Керченської протоки (на місці сучасної Керчі) переселенцями 
з Мілета та інших центрів Давньої Греції. З 2-ї половини 6 століття до н. е. 
карбував власну монету. З утворенням близько 480 до н. е. Боспорської 
держави став її столицею.

► Розквіт Пантікапея припадає на 5 — початок 3 століття до н. е., коли він 
був найбільшим ремісничим і торговельним центром Північного 
Причорномор'я. Площа Пантікапея дорівнювала близько 100 га. Він був 
розташований на схилах та біля підніжжя сучасної гори Мітрідат. На 
вершині гори був акрополь з храмами Аполлона, Кібели та палацами 
правителів Боспору. В приморській частині розташовувалась агора та 
великий порт, до якого прибували товари із Середземномор'я(маслинова 
олія, вино, керамічний посуд) та скіфських земель (хліб, риба, шкіра). На 
схилах гори стояли будинки заможних жителів міста. Халупи трударів 
купчилися на околицях міста. Пантікапей був оточений оборонним муром. 
За межами міста на північ, захід та південь простягся некрополь із 
похованнями царів, знатної верхівки населення міста (кургани Юз-
Оба, Золотий курган) та пересічного населення.



Висновок

► Пантікапей стародавній поліс з 
давньою і багатою  історією про нього 
складували міфи, легенди й 
оповідання, сьогодні для того щоб 
побачити його красу й руїн на цей час 
можна лише уявити його величність.
Тепер на його місці розташувалося 
місто Керч.


